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      Iar ziua Domnului va veni ca un fur; atunci cerurile vor pieri cu vuiet mare; stihiile arzând, se vor desface şi 
pământul şi lucrurile de pe el vor arde cu totul. Dar noi aşteptăm, potrivit făgăduinţei Lui, ceruri noi şi pământ 
nou, în care locuieşte dreptatea” (2Petru 3, 7, 10, 13).   

     “Da, vin curând şi plata Mea este cu Mine, ca să dau fiecăruia, după cum este fapta lui. Eu sunt Alfa şi 
Omega, Cel dintâi şi Cel de pe urmă, începutul şi sfârşitul”…Da, vin curând. Amin. Vino, Doamne Iisuse! (Apoc. 
22,12-13; şi 22, 20) 

     “şi am văzut cer nou şi pământ nou. Căci cerul cel dintâi şi pământul cel dintâi au trecut; iar marea nu mai 
este.” (Apoc. 21,1).  

     “Iar cerurile de acum şi pământul sunt ţinute prin acelaşi Cuvânt (a lui Dumnezeu) şi păstrate pentru focul din 
ziua Judecăţii şi a pieirii oamenilor necredincioşi. 

     „El (Iisus) a zis către ei: Nu este al vostru a şti anii sau vremurile pe care Tatăl le-a pus în stăpânirea Sa” 
(Fapte 1,7) 

     “Iar de ziua şi de ceasul acela nimeni nu ştie, nici îngerii din ceruri, nici Fiul, decât numai Tatăl” (Matei 24,36). 

     “Atunci se va arăta pe cer semnul Fiului Omului şi vor plânge toate neamurile pământului şi vor vedea pe Fiul 
Omului venind pe norii cerului, cu putere şi cu slavă multă” (Matei 24,30). 

      În prima Scriptură ne revelează chiar Domnul nostru Iisus Hristos despre a Doua Sa Venire, cu semnul 
Fiului Omului (Crucea), venire care va fi văzută de toate popoarele pământului, care vor plânge, văzând pe Fiul 
Omului venind pe norii cerului cu putere şi cu slavă multă (cf. Matei 24,30). 
     Această Venire a Doua a Domnului nu va fi în acest Univers fizic, care va trece, ci într-un Univers nou, după 
cum ne revelează Milostivirea lui Dumnezeu, prin Scripturile de mai sus, că “cerurile şi pământul” de acum, sunt 
ţinute şi păstrate prin Cuvântul lui Dumnezeu, am putea spune: ca o casă a mântuirii popoarelor lumii prin, în 
Iisus Hristos, pentru focul din ziua Judecăţii, când cerurile vor pierii, stihiile vor arde şi pământul şi lucrurile de pe 
el vor arde cu totul.  
     Aşa se va realiza “un cer nou şi un pământ nou” în care va locui dreptatea lui Dumnezeu (cf.2Petru 3,7-13), 
şi care va fi Noul Univers, în care va avea loc Venirea a Doua a Domnului Hristos să judece viii şi morţii şi să 
înceapă Împărăţia Gloriei lui Dumnezeu.  
    Acest Univers nou, cu “cer nou şi pământ nou” a fost văzut şi confirmat omenirii, de Sf. Ap. şi Evanghelist 
Ioan, care ne descoperă în acelaşi timp, căci “cerul cel dintâi şi pământul cel dintâi” trecuse şi marea nu mai era, 
(cf. Apoc.21,1), pentru că focul a ars totul (cf. 2Petru 3,7-14).  
     Aşadar, omenirea dinainte a sfârşit prin apă, potopul din vremea lui Noe (Citiţi, Facere Cap. 6, 7, 8 şi 9), din 
cauza păcatului şi a nelegiurilor oamenilor de atunci, iar lumea de acum va sfârşi prin focul din Ziua de Apoi, din 
aceleaşi cause ale nelegiurii oameneşti şi a “pieirii oamenilor necredincioşi” (cf. 2Petru 3,7).  
     Cutremurător, dar adevărat, pentru că Fiului lui Dumnezeu, Care a venit ca Mântuitor în lumea aceasta, 
întemeind Împărăţia Harului mântuitor, va veni şi ca Judecător, conform Sf. Scripturilor şi a făgăduinţei, că: 
“Cerul şi pământul vor trece, dar cuvintele Mele nu vor trece” (Matei 24,35).  
     Dar pentru că “Iisus Hristos - ieri, azi şi în veci – este acelaşi” (Evrei 13,8), vine la fiecare generaţie, familie şi 
suflet în parte, în toate vremurile, spre toată trezirea şi înţelepţirea, spunând: cum să se poarte omul pentru 
sfârşitul lui şi Venirea Domnului, prin Scriptura care zice: “Deci, dacă toate acestea se vor desfinţa, cât de mult 
vi se cuvine vouă să umblaţi întru viaţă sfântă şi în cucernicie, Aşteptând şi grăind venirea zilei Domnului, …” 
(2Petru 3,11)  



     Dar să nu uităm de Scriptura de mai sus, că încoronarea Împărăţiei Harului, în care trăim acum, prin Venirea 
a Doua a Domnului Hristos, cu toate evenimentele de care am aflat că vor avea loc, ne înştinţează chiar 
Mântuitorul, zicând: “Iar de ziua şi de ceasul acela nimeni nu ştie, nici îngerii din ceruri, nici Fiul, decât numai 
Tatăl” (Matei 24,36).  
     Astfel, stimate cititorule, cu credinţă şi rugăciune, în luminarea Duhului Sfânt, hai, să pornim la drum prin, Sf. 
Scripturi, spre a cunoaşte atât despre sfârşitul nostru, cât şi despre Venirea a Doua a Domnului Hristos, ca 
Judecător şi Întemeiator a Împărăţiei Gloriei lui Dumnezeu, spre mărirea Numelui Său şi fericirea făpturilor Sale. 
De ce? Pentru că Mântuitorul ne spune: ”şi viaţa veşnică este aceasta: să Te cunoască pe Tine, singurul 
Dumnezeu adevărat şi pe Iisus Hristos pe care L-ai trimis Tu.” (Ioan 17,3).  
 
Preliminarii.  
     Despre a doua Venire a Domnului Hristos, să judece viii şi morţii s-a scris mult, se scrie, şi se va mai scrie 
mult, dar se naşte întrebarea: Cum s-a scris? Cum se scrie? şi cum se va mai scrie? Adică, în ce interpretarea 
Teologică se scrie? Care poate sa precipite lucrurile în viaţa oamenilor prin diferite confuzii? Sau să aducă pace 
şi lumină în înţelegerea Sfintelor Scripturi care prezintă omenirii despre Venirea a doua a Domnului Hristos.  
     In contestul vremurilor istorice şi apocaliptice în care trăim şi când se scrie foarte mult despre „Mileniu”, 
despre „sfârşitul lumii”, am crezut potrivit să prezint despre Venirea a doua a Domnului Hristos, după Sf. 
Scripturi, în interpretarea Teologică a Bisericii Ortodoxe Creştine Universale.  
    În prima parte a acestei prezentării, în coordonate foarte esenţiale, voi prezenta Venirea a Doua a Domnului, 
iar în partea a 2-a, care va fi un nou Articol după acesta, voi prezenta partea de interpretări Teologice diferită, 
adică: Mileniul sau Mileniile şi Împărăţia de mii de ani!  
    Menţionez, că prin tot ce voi scrie în interpretările Biblice, în lumina teologiei Bisericii Ortodoxe, rog să nu se 
simtă nimeni deranjat, că nu vreau să supăr pe cineva, ci doresc, să prezint Venirea a Doua a Domnului în 
lumina celor arătate mai sus, cu scopul sacru al cunoaşterii şi îmbogăţirii cunoştinţelor despre Venirea Domnului 
Hristos, în perspectiva Bisericii Ortodoxe.  
    O determinare exactă nu poate avea nimeni pretenţia că o poate face, cu privire la Venirea a Doua a 
Domnului, pentru că Mântuitorul ne descoperă, zicând: ”Iar de ziua şi de ceasul acela nimeni nu ştie, nici îngerii 
din ceruri, nici Fiul, ci numai Tatăl” (Matei 24,36). Iar în altă Scriptură Domnul ne descoperă, zicând: ”El (Iisus) a 
zis către ei:Nu este al vostru a şti anii sau vremurile pe care Tatăl le-a pus în stăpânirea Sa” (Fapte 1,7)  
     Dar omul în setea de cunoaştere înceracă prin teologiile lumii, în interpretarea Scripturilor, să spună ceva cu 
privire la setea de ajungerea la încoronarea şi fericita comuniunea cu Dumnezeu, prin: har, credinţă şi fapte 
bune, după Scripturile care ne revelează: „Căci în har sunteţi mântuiţi, prin credinţă. şi aceasta nu vine de la voi; 
ci este darul lui Dumnezeu” (Efes. 2,8), „Pentru că a Lui făptură suntem, zidiţi în Hristos Iisus spre fapte bune, 
pe care Dumnezeu le-a pregătit mai înainte, ca să umblăm întru ele” (Efes. 2,10), căci despre Credinţa fără 
fapte, Scriptura zice:”Vrei să înţelegi, omule uşuratic, căci credinţa fără fapte moartă este? (Iacov 2,20).  
      Toate în Iisus Hristos (cf. Gal.3,14), ca Unicul Mântuitor sub Soare, căci nu este alt nume dat oamenilor în 
care să se mântuiască (cf.Fapte 4,12). In acest scop înalt, doresc sa prezint mai întâi Bibliografia de consultare 
care prezintă despre Venirea a Doua a Domnului, în interpretarea teologiei Bisericii Ortodoxe Creştine 
Universale, după care voi trece la tratarea şi prezentarea Studiului respectiv. Menţionez, că prezint Bibliografia 
la început, deşi, obişnuit se trece la sfârşit, pentru a înştinţa cititorii mei despre documentaţia pe care o cercetez 
pentru tratarea temei despre a Doua Venire a Domnului şi despre Mileniu sau Mileniile şi Împărăţia de mii de 
ani.  
  Conform acestei Bibliografii „Mileniul”, sau „Împărăţia de o mie de ani”, cum se mai spune, a Venirii Domnului 
în acest Univers şi a petrecerii cu Biserica Sa, „O mie de ani”, nu este interpretată a avea loc. Venirea a doua a 
Domnului va avea loc într-un alt Univers cu „un cer nou şi un pământ nou” (cf. 2Petru 3,13). Prezentarea 
„Împărăţiei de mii de ani” va urma în cursul altui Articol: „Mileniile şi Împărăţia de mii de ani” care va urma după 
acest Articol: „A Doua Venire a Domnului Hristos”.  
 
. 
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. 
A doua Venire a Domnului Hristos după Sf. Scripturi. 
       
         A doua Venire a Domnului, să „judece viii şi morţii”, după Scripturile care revelează, astfel: „Te rog ferbinte, 
înaintea lui Dumnezeu şi înaintea lui Hristos Isus, care are să judece vii şi morţii, şi pentru arătarea Împărăţia 
Lui” (2Tim.4,1). „Dar au să dea socoteală înaintea Celui ce este gata să judece vii şi morţii.” (1Petru 4,5), şi să 
predea Împărăţia Tatălui (1Cor.15,24), şi să înceapă Împărăţia cerurilor (cf.Matei 11,12), Împărăţia Gloriei lui 
Dumnezeu în care îşi va găsi împlinirea şi desăvârşirea Impărăţia-Bisericii lui Hristos din această viaţă şi 
Univers, este unul din adevărurile fundamentale ale Bisericii creştine. Sf. Scripturi care descoperă Venirea a 
doua a Domnului sunt multe, din care amintim câteva: Matei 24,3; 25,31; Luca 21,27; Marcu 13,24; Ioan 
5,22,27; Fapte 10,42; 17,31; Rom 2,2-7, 16; 14,9; 1Cor. 15,23-28, 52-54; 1Tes. 1,5-10; 2,19; 3,13; 4,15-17; 
Iacov 5,7-8; 2Petru 1,16; 3,10, 12-13; 1Ioan ,28: Apoc. 20,11-15 etc. 
        In baza acestor Sf. Scripturi şi a altora, mărturisim în „Crezul de Credinţă”:„şi iarăşi va să vină (Iisus 
Hristos Împăratul) cu mărire, să judece viii şi morţii, a Cărui Împărăţie nu va avea sfârşit”.  
       A doua Venire a Domnului poartă, în Sf. Scripturi, diferite denumiri: „venire” sau „sosire”, ”arătare”, 
„Împărăţie”” sau „arătare a măririi”: „şi să aşteptăm fericita nădejde şi arătare a slavei Marelui Dumnezeu şi 
Mântuitorului nostru Iisus Hristos” (Tit 2,13 şi 1Petru 4,13).  
       Apoi „descoperire a Împărăţiei”, „descoperire a măririi” şi „Ziua Fiului Omului”, după Scriptura care zice: 
„Atunci se va arăta pe cer semnul Fiului Omului şi vor plânge toate neamurile pământului şi vor vedea pe Fiul 
Omului venind pe norii cerului, cu putere şi cu slavă multă” (Matei 24,1-36 şi Luca 17,20-37; Col. 3,4). O altă 
Scriptură ne vorbeşte cum trebuie aşteptată arătarea Domnului: „Să păzeşti Porunca fără pată, fără vină, până 
la arătarea Domnului nostru Iisus Hristos” (1Tim. 6,14; şi 2Tim. 4,8).  
       Despre a Doua Venire ne prezintă Însăşi Mântuitorul Hristos şi apoi apostolii în scrierile lor. Mântuitorul ne 
descoperă despre marea zi a venirii Sale, zicând: „Iar de ziua şi de ceasul acela nimeni nu ştie, nici îngerii din 
ceruri, nici Fiul, ci numai Tatăl” (Matei 24,36).  
       În altă Scriptură Domnul ne vorbeşte despre acei ce se vor ruşina de El, în „acest neam desfrânat şi 
păcătos”, ce se va întâmpla cu ei în Ziua Venirii Sale: ”Căci de cel ce se va ruşina de Mine şi de cuvintele Mele, 
în acest neam desfrânat şi păcătos, şi Fiul Omului se va ruşina de el, când va veni întru slava Tatălui Său cu 
sfinţii îngeri” (Marcu 8,38 şi Luca 9,26).  
       Cum s-a văzut în Scriptura de mai sus că „Venirea Fiului Omului” va fi „pe norii cerului cu putere şi cu 
slavă multă”, şi vor „plânge toate neamurile văzându-L” (cf.Matei 24,30; Marcu 13,26;) şi „se vor jeli” (Apoc. 1,7).  
. 
Cum va fi Venirea a doua a Domnului Iisus? 
        



        Venirea a Doua a Domnul nu va fi o apariţie neobservată de oameni şi popoare, deoarece ea va fi 
trâmbiţată de îngeri: „şi va trimite pe îngerii Săi, cu sunet mare de trâmbiţă şi vor aduna pe cei aleşi ai Lui din 
cele patru vânturi, de la marginile cerurilor până la celelalate margini” (cf. Matei 24,31; 1Cor. 15,52; 1Tes. 4,16). 
Şi este normal să fie aşa pentru că El este: ”...Singurul Stăpânitor, Împăratul împăraţilor şi Domnul domnilor” 
(1Tim.6,15).  
        Astfel, în drept şi adevăr, ne vorbeşte Însăşi Mântuitorul să nu se lase nimeni „amăgit de hristoşi şi de 
prooroci mincinoşi” care vor apare şi vor zice:„Iată, Hristosul este aici sau acolo” (cf. Luca 17,23), ori în „cămară 
sau în pustie” (cf.Matei 24,26; Marcu 13,21), căutând să amăgească chiar pe cei aleşi prin semne şi prin minuni 
false (cf. Matei 24,24).  
       Aceste preveniri din partea Mântuitorului sunt foarte importante pentru vremurile care vor veni. De aceea 
Domnul ne prezintă Venirea Lui, în văzul întregii lumi, într-un mod deosebit, fiind ca „un fulger”, care se va arăta 
„de la o margine şi luminează până la cealaltă parte de sub cer”, sau de la „Răsărit până la Apus” (cf. Matei 
24,27; Luca 17,24).  
        In altă Scriptură se spune că: ”Ziua Domnul va fi ca un fur noaptea” (cf. Matei 24,43; Luca 12,39; 1Tes. 5,2; 
2 Petru 3,10). Mântuitorul Hristos precizează aceste lucruri ucenicilor Săi credincioşi, de atunci şi din toate 
vremurile, ca să nu se lase „amăgiţi de hristoşii şi proorocii mincinoşi”, pentru că nimeni nu ştie sfârşitul lui şi cu 
atât mai mult sfârşitul lumii, şi a Venirii Domnului. De aceea dă şi îndemnul: „Privegheaţi, că nu ştiţi ziua şi nici 
ceasul când va veni Fiul Omului” (Matei 25,13; 24,42).  
        
Despre Exhatologia individuală.  
       
       Referitor la ucenicii credincioşi ai Domnului, de atunci şi din toate vremurile, este vorba de „exhatologia 
individuală”, adică de trecerea la cele veşnice a ficăruia, în vremea pe care el nu o cunoaşte, şi când se va 
întălni cu Dreptul Judecător Iisus Hristos la judecata particulară, imediat după moarte, iar la cea de obşte la 
sfârşit, despre care zice: „Căci Fiul Omului va să vină întru slava Tatălui Său, cu îngerii Să; şi atunci va răsplăti 
fiecăruia după faptele sale” (Matei 16,27). Această „exhatologie individuală” conduce omul din toate vremurile la 
înţelpepciunea de a se gândi fiecare mai întâi la sfârşitul lui, care poate fi în fiecare zi, decât a se gândi la 
sfârşitul lumii.  
       De aceea Domnul pregăteşte generaţiile, dând diferite exemple despre a doua Sa Venire, zicând: „Şi 
precum a fost în zilele lui Noe, aşa va fi şi venirea Fiului Omului. Căci precum în zilele acelea dinainte de potop, 
oamenii mâncau şi beau, se însurau şi se măritau, până în ziua în care a intrat Noe în corabie, şi nu au ştiut 
până ce a venit potopul şi i-a luat pe toţi, la fel va fi şi venirea Fiului Omului” (Matei 24,37-39).  
. 
Domnul a venit si vine, invizibil, prin puterile Sale divine. 
        
     Mântuitorul Hristos a vorbit ucenicilor Săi şi înainte de Săptămâna Patimilor, despre arătarea Sa cu putere, 
zicând: „Adevărat grăiesc vouă: Sunt unii din cei ce stau aici care vor gusta moartea până ce nu vor vedea pe 
Fiul Omului, venind în Împărăţia Sa” (Matei 16,28)  
       În această Scriptură Domnul a revelat ucenicilor şi Apostolilor Săi, că unii, din cei prezenţi atunci acolo, vor 
trăi şi vor vedea cu ochii lor proprii venirea Domnului în toată puterea în Biserica-Împărăţiei Sale, prin 
evenimentele cu putere care au avut loc, la dărâmarea a doua a Ierusalimului din partea Imperiului Roman, în 
anul 70 d.Hr.  
       Acest eveniment istoric în viaţa poporului evreu a fost ca o „judecată particulară asupra Ierusalimului” 
pentru ne primirea lui Mesia Hristos. Ori la aceea dată, Sf. Ap. şi Ev. Ioan, încă trăia, pentru că el a trăit până 
prin anul 100 A.D., cât şi altora la care le-a vorbit. „Judecata particulară asupra Ierusalimului” şi dărâmarea lui 
este ca un semn a celor ce se vor petrece la sfârşitul lumii, când va veni Fiul Omului ca Judecător să judece 
lumea. 
       Apoi dacă ne gândim la căderea Imperiului Roman, care o putem asemăna iarăsi cu o „judecată particulară 
asupra Romei” ca asupra Ierusalimului, pentru că impăraţii Imperiului din Roma au persecutat Biserica Creştină 
300 de ani, până la Împăratul Constantin Cel Mare care a dat libertate Religiei Creştine prin Edictul de la Milano 
în 313 A.D.  
        Astfel Fiul Omului, adică Fiul lui Dumnezeu, Iisus Hristos, a venit la acele evenimente, în chip nevăzut, în 
Împărăţia Sa, care este Biserica Creştină, şi a arătat mila Sa pentru apărarea credincioşilor Săi şi a judecat pe 
împăraţii pământului pentru nedreptăţile lor, ca „Stăpânul stăpânilor şi Împăratul împăraţilor şi Domnul domnilor” 
(cf.1Tim.6,15; Apoc.17,14; Apoc.19,16), şi a adus libertate Bisericii Sale în lume prin Împăratul Constatntin şi 
mama sa Elena, care era creştină.  



      Iată, câteva Scripturi edificatoare care ne vor lămuri asupra acelui eveniment cutremurător al Ierusalimului 
de atunci, chiar din vorbirea Domnului Hristos, Care la intrarea în Ierusalim, înainte de Sf. Paşti, a zis: „Când S-
a apropiat de cetate (de Ierusalim) şi a văzut-o, Iisus a plâns pentru ea, zicând: Dacă ai fi cunoscut şi tu, în ziua 
aceasta, cele ce sunt spre pacea ta! Dar acum sunt ascunse de ochii tăi. Căci vor veni zile peste tine, când 
duşmanii tăi vor săpa şanţ în jurul tău şi te vor împresura şi te vor strâmtora din toate părţile. şi te vor face una 
cu pământul, şi pe fiii tăi care sunt în tine, şi nu vor lăsa în tine piatră pe piatră, pentru că nu ai cunoscut vremea 
cercetării tale” (Luca 19,41-44; Matei 24,1-2).  
      Altă Scriptură ne va arăta cum Domnul Iisus a deplâns viitorul Ierusalimu-lui, când a zis: „Ierusalime, 
Ierusalime, care omori pe prooroci, şi cu pietre ucizi pe cei trimişi la tine; de câte ori am voit să adun pe fiii tăi, 
după cum adună pasărea puii săi sub aripi, dar nu aţi voit. Iată, casa voastră vi se lasă pustie” (Matei 24,37-38). 
       Într-adevăr, casele poporului lui Israel au rămas pustii, Templu dărâmat de armatele Imperiului Roman în 
70 A.D., iar poporul Israel s-a răspândit în toată lumea, până după al 2-lea război mondial, când Domnul ia 
adunat înapoi în pământul părinţilor lor, a lui Israel, „după cum adună pasărea puii săi sub aripi” (cf. Matei 
24,37).  
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